



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.09.2015

651

№

г. Хабаровск

«Об обращении к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о поставках природного газа в Хабаровский край»

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину о поставках природного газа в Хабаровский край (прилагается).
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Кузьминой, К.А. Лазареву, М.А. Моисееву, Б.Л. Резнику, С.И. Фургалу, члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителю от Законодательной Думы Хабаровского края В.А. Озерову, члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителю от Правительства Хабаровского края А.Г. Шишкину.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.
4. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по вопросам строительства, жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса.

Первый заместитель председателя Думы

С.Л. Луговской



Законодательное Собрание
Приморского края

Управление делопроизводства и
ведения электронного документооборота

Входящий № 16/3377

Дата: 13.10.2015. Время: 14:0600 экз.

Председателю Государственной
Думы Федерального Собрания
Российской Федерации

С.Е. Нарышкину

О поставках природного газа в
Хабаровский край

Уважаемый Сергей Евгеньевич!

В Хабаровском крае возникла крайне сложная ситуация с увеличением затрат энергоснабжающих организаций и прочих потребителей, кроме населения, на оплату природного газа в связи с падением курса рубля по отношению к доллару США.

Поставка природного газа в Хабаровский край осуществляется с 2005 года с нефтегазового месторождения «Сахалин-1» по прямым контрактам Консорциума участников по проекту «Сахалин-1» с АО «Дальневосточная генерирующая компания» в части поставок ресурса для теплоэлектростанций и с АО «Газпром газораспределение Дальний Восток» в части поставок остальным потребителям, в том числе населению.

Газ используется в качестве топлива теплоэлектростанциями, объектами коммунальной энергетики, прочими потребителями, а также населением для бытовых нужд. При этом расчеты по международным контрактам производятся в долларах США и не подлежат государственному регулированию.

При первичной газификации природным газом Приморского, Камчатского краев и Сахалинской области цена на газ для этих регионов устанавливалась Федеральной службой по тарифам на уровне цены в Хабаровском крае, выраженной в рублях. Таким образом, обеспечивались равные условия для ведения деятельности предприятий дальневосточного региона, использующих в качестве ресурса газ.

С октября 2014 года цена газа, поставляемого в Хабаровский край, возросла в рублевом эквиваленте в среднем на 60 процентов ввиду роста курса доллара США, что привело к резкому увеличению затрат энергоснабжающих организаций, а также вынужденным снижениям объема производства и приостановлению деятельности ряда промышленных предприятий края. Так, в Хабаровском крае оптовая цена природного газа с учетом стоимости услуг по транспортировке по магистральным газопроводам и обслуживанию кредитных линий для двухмесячной предоплаты Консорциуму участников по проекту «Сахалин-1» составляет в среднем 6 100 рублей за тыс. куб. м, тогда как аналогичные показатели в Приморском крае – 4 343 рубля, а в Сахалинской области – 2 293,2 рубля.

В настоящее время в соответствии с поручением Президента Российской Федерации по обращению Губернатора Хабаровского края рассматривается вопрос компенсации неурегулированных в 2015 году затрат на оплату газа. Вместе с тем, согласно прогнозу Министерства экономического развития России, курс доллара в 2016 – 2018 годах составит от 53,2 до 56,8 рублей, что также повлечет дополнительные затраты на приобретение газа в Хабаровском крае.

Основываясь на поручении Президента Российской Федерации В.В. Путина Правительству Российской Федерации о разработке комплекса мер по снижению транспортных и энергетических издержек хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории Дальнего Востока, в том числе на основе анализа обоснованности соответствующих тарифов и цен, Законодательная Дума Хабаровского края предлагает рассмотреть возможность:

1) оказания государственной финансовой поддержки Хабаровскому краю для компенсации дополнительных затрат при покупке природного газа по проекту «Сахалин-1» при рассмотрении и утверждении федерального бюджета на очередной финансовый год;

2) введения на федеральном уровне правила, согласно которому цена контрактов на поставку на территорию Российской Федерации энергетических ресурсов должна устанавливаться в российских рублях.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края